

Χαρτογραφία των νέων οργάνων

ΤΜ. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ



Αναστάσιος Κονακλίδης

Ο πολιτικός μηχανικός **Αναστάσιος Κονακλίδης** εξελέγη νέος πρόεδρος της 11μελούς Διοικούσας Επιτροπής (Δ.Ε.) του ΤΕΕ/ΤΚΜ, μετά την ειδική συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του Τμήματος, που πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 13 Μαρτίου, με μοναδικό αντικείμενο την εκλογή των νέων μελών της Δ.Ε., του προέδρου, του αντιπροέδρου και του γενικού γραμματέα της. Αντιπρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ εξελέγη ο αρχιτέκτων μηχανικός **Δημήτριος Γαληνός** και γενικός γραμματέας ο πολιτικός μηχανικός **Παρίσης Μπίλλιας**.

Η εκλογή της Δ.Ε. σε συνέχεια των εκλογών της 26ης Νοεμβρίου 2006, για την ανάδειξη των νέων οργάνων του ΤΕΕ, πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της ειδικής συνεδρίασης της Αντιπροσωπείας του Τμήματος, που συνεχίστηκε από τις 6 Μαρτίου. Αναλυτικότερα:

Για τη θέση του προέδρου της Διοικούσας Επιτροπής, οι υποψήφιοι που προτάθηκαν ήταν ο πολιτικός μηχανικός **Αναστάσιος Κονακλίδης** (υποστηριζόμενος από τη ΔΚΜ) και ο χημικός μηχανικός **Σωκράτης Φάμελλος** (Συμπαράταξη). Επί συνόλου 60 ψηφισάντων (με τρία λευκά και ένα άκυρο), ο κ. Κονακλίδης έλαβε 31 ψήφους και ο κ. Φάμελλος 25, με αποτέλεσμα ο πρώτος να εκλεγεί από την πρώτη ψηφοφορία.

Για τη θέση του αντιπροέδρου, οι υποψήφιοι που προτάθηκαν ήταν ο αρχιτέκτων μηχανικός **Δημήτριος Γαληνός** (υποστηριζόμενος από ΕΛΕΜ, Α ΕΛΕΜ & Μηχανικοί Της Εκπαίδευσης) και ο μηχανολόγος μηχανικός **Ιωάννης Δαρδαμάνης** (ΠΑΣΚ). Στην πρώτη ψηφοφορία, ο πρόεδρος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Κυριάκος Μουρατίδης, διαπίστωσε ότι κανένας από τους δύο υποψηφίους δεν συγκεντρώνει την απαιτούμενη πλειοψηφία του 50%+1, οπότε η ψηφοφορία επαναλήφθηκε. Στη δεύτερη ψηφοφορία, επί συνόλου 57 ψηφισάντων (με δύο λευκά και τέσσερα άκυρα), ο κ. Γαληνός έλαβε 27 ψήφους και ο κ. Δαρδαμάνης 24, με αποτέλεσμα ο

πρώτος να εκλεγεί αντιπρόεδρος της Δ.Ε. Για τη θέση του γενικού γραμματέα της Διοικούσας Επιτροπής προτάθηκαν ο πολιτικός μηχανικός **Παρίσης Μπίλλιας** (ΔΚΜ) και ο μηχανολόγος μηχανικός **Σωτήριος Ψημμένος** (ΑΚΜΗΗΝ & Συμπαράταξη). Ο κ. Μπίλλιας εξελέγη από την πρώτη ψηφοφορία, λαμβάνοντας 32 ψήφους, έναντι 21 για τον κ. Ψημμένο, επί συνόλου 59 ψηφισάντων (καταμετρήθηκαν τρία λευκά και ισάριθμα άκυρα).

Νέα όργανα διοίκησης αναδείχθηκαν ήδη στα περισσότερα από τα Περιφερειακά Τμήματα του ΤΕΕ, σε συνέχεια των εκλογών της 26ης Νοεμβρίου 2006, για την ανάδειξη των νέων οργάνων του ΤΕΕ.

Η ανάδειξη των νέων οργάνων διοίκησης πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο ειδικών συνεδριάσεων των Αντιπροσωπειών των Περιφερειακών Τμημάτων του ΤΕΕ. Το «ΕΔ» του ΤΕΕ παρουσιάζει σήμερα το «χάρτη» των νέων οργάνων διοίκησης της πλειοψηφίας των Περιφερειακών Τμημάτων του ΤΕΕ.

πρώτος να εκλεγεί αντιπρόεδρος της Δ.Ε.

Για τη θέση του γενικού γραμματέα της Διοικούσας Επιτροπής προτάθηκαν ο πολιτικός μηχανικός **Παρίσης Μπίλλιας** (ΔΚΜ) και ο μηχανολόγος μηχανικός **Σωτήριος Ψημμένος** (ΑΚΜΗΗΝ & Συμπαράταξη). Ο κ. Μπίλλιας εξελέγη από την πρώτη ψηφοφορία, λαμβάνοντας 32 ψήφους, έναντι 21 για τον κ. Ψημμένο, επί συνόλου 59 ψηφισάντων (καταμετρήθηκαν τρία λευκά και ισάριθμα άκυρα).

Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ, όπως αυτή προέκυψε από τις εκλογές της 26ης Νοεμβρίου 2006, συνήλθε σε ειδική συνεδρίαση, στις 6.3.2007 και εξέλεξε τα μέλη του νέου προεδρείου της.

Πρόεδρος του 60μελούς σώματος εξελέγη ο Αρχιτέκτων Μηχανικός **Κυριάκος Μουρατίδης**, Αντιπρόεδρος ο Μηχανολόγος Μηχανικός **Άνθιμος Αμανατίδης** και Γεν. Γραμματέας ο επίσης Μηχανολόγος Μηχανικός **Γεώργιος Μιχαλίδης**.

Αντικατάσταση μελών Αντιπροσωπείας

Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας του Τμήματος Κεντρικής Μακεδονίας του ΤΕΕ, που εκλέχτηκε στην ειδική συνεδρίαση της 6.3.2007, έχοντας υπόψη τις παρατηρήσεις των μελών της Αντιπροσωπείας, προχώρησε στην αντικατάστασή τους με τους εκλεγμένους πρώτους αναπληρωματικούς, ως τακτικά μέλη της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ/ΤΚΜ, στη θέση αυτών που παραιτήθηκαν, όπως παρακάτω:

- **Συνδυασμός: «ΑΚΜΗΗΝ»:** Σωτήριος Ψημμένος (στη θέση του Γκαμπριέλ Μανσούρ που κατέλαβε μετά την παραίτηση του Γιάννη Τσιάφη) και Αθανάσιος Κολότσιος (στη θέση του Ηλία Χομοσίογλου)

- **Συνδυασμός: «Αδέσμευτοι Ανεξάρτητοι Ελεύθεροι Επαγγελματίες Μηχανικοί»:** Φίλιππος - Ευστράτιος Ζαχαριάδης (στη θέση της Όλγας Κεμαλετζίδου)

- Συνδυασμός: «Μηχανικοί επί τω έργω»: Κολοβός Σπυρίδιων (στη θέση του Δημήτρη Τσουρέκα).

ΤΜΗΜΑ Β/Α ΑΙΓΑΙΟΥ



Δημήτριος Μάντζαρης

Το προεδρείο και τα Μέλη της Διοικούσας Επιτροπής του Περιφερειακού Τμήματος Βορειοανατολικού Αιγαίου του ΤΕΕ, που εκλέχθηκαν με μυστική ψηφοφορία κατά την Ειδική Επαναληπτική Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του την 18.3.2007, έχουν ως εξής:

- Πρόεδρος: **Μάντζαρης Δημήτριος**

- Αντιπρόεδρος: **Παπαλάνης Ελευθέριος**
- Γενικός Γραμματέας: **Τριαντάφυλλος Δημήτριος**

- Μέλη: **Δεληογλάνης Ιωάννης, Καρμανιώλος Εμμανουήλ, Πιττός Παναγιώτης, Προκοπίου Σαράντης, Σταμούλας Αριστοτέλης, Φραντζέσκος Ευστράτιος.**

Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας

Προηγουμένως εξελέγησαν τα μέλη του προεδρείου της Αντιπροσωπείας του τμήματος, όπως παρακάτω:

- Πρόεδρος: **Σταθέλλη Αθηνά**
- Αντιπρόεδρος: **Χαβιάρας Παναγιώτης**
- Γενικός Γραμματέας: **Βενέτη Μαρία**

διοίκησης στα Περιφερειακά Τμήματα

ΤΜΗΜΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Το Προεδρείο και τα Μέλη της Διοικούσας Επιτροπής του Περιφερειακού Τμήματος Δυτικής Ελλάδος του ΤΕΕ εκλέχθηκαν με μυστική ψηφοφορία κατά την πρώτη Ειδική Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας την 12.03.2007. Ειδικότερα εξελέγησαν:

- Πρόεδρος: **Ζεπάτος Ηρ. Γεώργιος**, Αγρονόμος Τοπ. Μηχανικός
- Αντιπρόεδρος: **Βεργέτης Ιωάν. Παναγιώτης**, Πολιτικός Μηχανικός



Γεώργιος Ζεπάτος

- Γενικός Γραμματέας: **Κακογιάννης Κων. Δημήτριος**, Αγρονόμος Τοπ. Μηχανικός

Μέλη: **Κλαουδάτος Νικ. Όθων**, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός, **Λιάγκου Νικ. Βασιλική**, Ηλεκτρονικός Μηχανικός, **Πανταζόπουλος**

Παν. Ιωάννης, Αρχιτέκτων Μηχανικός, **Παπανικολόπουλος Χρ. Πολυχρόνης**, Πολιτικός Μηχανικός, **Χριστόπουλος Χρ. Κων-**

σταντίνος, Πολιτικός Μηχανικός, **Χρυσοβιτσάνος Νικόλαος**, Πολιτικός Μηχανικός

Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας ο Ευστάθιος Πολίτης

Προηγουμένως, στην ίδια ειδική συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας εξελέγησαν τα μέλη του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας του Περιφερειακού Τμήματος Δυτικής Ελλάδος του ΤΕΕ, όπως παρακάτω:

- Πρόεδρος: **Πολίτης Ευστάθιος** - Αντιπρόεδρος: **Κωνσταντινίδης Χρήστος** - Γενικός Γραμματέας: **Σεφερλής Ιωάννης**

ΤΜ. ΚΕΝΤΡ. & ΔΥΤ. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ



Ντίνος Διαμάντος

Ολοκληρώθηκαν οι προβλεπόμενες τυπικές διαδικασίες στην 60μελή Αντιπροσωπεία του Τμήματος Κεντρικής και Δυτικής Θεσσαλίας, όπου σε μια πολύωρη εκλογική διαδικασία από μυστικές ψηφοφορίες, τα μέλη της Αντιπροσω-

πείας εξέλεξαν νέο Πρόεδρο και νέα Διοικούσα Επιτροπή για τη νέα τριετή θητεία 2007-2009.

Πρόεδρος της Δ.Ε. εξελέγη ο **Ντίνος Διαμάντος**, Πολιτικός Μηχανικός, που υποστηρίχθηκε από τη ΔΚΜ. Αντιπρόεδρος της Δ.Ε. εκλέχθηκε ο **Τσουτσκούκας Νίκος**, Χημικός Μηχανικός, από την Ανεξάρτητη Παρέμβαση και Γεν. Γραμματέας ο **Κουτελίδας Αχιλλέας**, Πολιτικός Μηχανικός από την ΔΚΜ (Τρίκαλα).

Τακτικά Μέλη της Δ.Ε. εξελέγησαν οι: **Γιακοβής Δημήτρης** Αρχιτέκτων Μηχ., **Καραγεώργος Ηλίας** - Πολιτικός Μηχ., **Κουτρομάνος Δημήτρης** - Μηχανολόγος, **Κυρίτσης Αντώνης** - Μηχανολόγος, **Μυρισιώτης Θύμιος** - Αγρ. Τοπογρ. και **Τσιρίκογλου Σωτήρης** - Μηχ/γος Ηλεκ/γος Μηχ.

Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας

Προηγήθηκε η εκλογή του προεδρείου της Αντιπροσωπείας που έχει την εξής σύνθεση:

Πρόεδρος: **Βαρνάς Γιάννης**, Πολιτικός Μηχ. Αντιπρόεδρος: **Τάχος Δημήτρης**, Αρχιτέκτων Μηχ. Γεν. Γραμματέας: **Κρονητήρ Ανδρονίκη**, Πολιτικός Μηχ.

ΤΜΗΜΑ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ - Τμήματος Μαγνησίας στην ειδική συνεδρίασή της ανακήρυξε τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής του Τμήματος Μαγνησίας του ΤΕΕ και τον πρόεδρο, αντιπρόεδρο και γεν. γραμματέα αυτής.



- Πρόεδρος: **Αναγνώστου Σωκράτης**, Πολιτικός και Αγρ. Τοπογράφος - Αντιπρόεδρος: **Παπαποστόλου Κων/νος**, Πολιτικός - Γεν. Γραμματέας: **Καλτσουγιάννη Αικατερίνη**, Αρχιτέκτων Τακτικά Μέλη: **Δογκάκης Ανδρέας**, Αγρ. Τοπογράφος, **Κόκκαλης Δημήτρης**, Πολιτικός, **Μήτρου Βιολλέτα**, Πολιτικός, **Πρίγκος Ιωάννης**, Πολιτικός, **Τσαλαπώρτας Γεώργιος**, Μηχανολόγος, **Φλαμπούρης Κων/νος**, Πολιτικός,

Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας

Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας του Περιφερειακού Τμήματος Μαγνησίας του ΤΕΕ, έχοντας υπόψη τα τελικά αποτελέσματα των έμμεσων εκλογών και μυστικών ψηφοφοριών που διενεργήθηκαν στην Ειδική Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του Τμήματος

Μαγνησίας, για την ανάδειξη του Προέδρου, Αντιπροέδρου και Γεν. Γραμματέα αυτής, ανακήρυξε τους παρακάτω εκλεγέντες ως εξής:

- Πρόεδρος: **Γραμματή Μπακλατσή** (Αγρ. Τοπογράφος)
- Αντιπρόεδρος: **Εμμανουήλ Αρχολέκας** (Αρχιτέκτων)
- Γεν. Γραμματέας: **Αικατερίνη Σάχου** (Αρχιτέκτων)

ΤΜΗΜΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ



Αντώνης Πιταριδάκης

Το προεδρείο και τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ - Περιφερειακού Τμήμ. Δυτ. Κρήτης εκλέχθηκαν με μυστική ψηφοφορία κατά τη δεύτερη ειδική Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του Τμήματος στις 15-3-2007:

Προεδρείο

- Πρόεδρος: **Πιταριδάκης Αντώνης** του Παυτελή (Η) - Αντιπρόεδρος: **Βογιατζάκης Παρασκευάς** του Στυλιανού (Α) - Γεν. Γραμματέας: **Μπρακαλάκης Κων/νος** του Νικολάου (Π) -

ΤΜ. ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ



Κων. Αντωνιάδης

Το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας του Περιφερειακού Τμή. Αν. Μακεδονίας του ΤΕΕ, έχοντας υπόψη τα αποτελέσματα των μυστικών ψηφοφοριών που έγιναν κατά την Ειδική Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ-ΑΜ την 19η και 22α Μαρτίου 2007, ανακήρυξε τη Δ.Ε. του Περιφερειακού Τμή. Αν. Μακεδονίας του ΤΕΕ, όπως παρακάτω: --

-Πρόεδρος: **Αντωνιάδης Κων.**, Μη/γος μηχαν. Αντι/δρος: **Τσίμπακας Γεώργιος**, Αγρ. Τοπ/φος μηχαν. - Γεν. Γραμ.: **Μαχμουκιώτης Αθανάσιος**, Πολ. μηχαν. - Μέλη: **Αζάς Αναστάσιος**, Πολ. μηχαν.

ΤΜ. Ν. ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ



Γ. Παπαναστασίου

Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας του Περιφερειακού Τμήματος Ν. Αιτωλοακαρνανίας του ΤΕΕ έχοντας υπόψη τα τελικά αποτελέσματα των εμμέσων εκλογών που διενεργήθηκαν στις 06.03.2007, όπως αυτά αναγράφονται στο Πρακτικό Διεξαγωγής των ψηφοφοριών για την εκλογή των Μελών και του Προεδρείου της Δ. Ε. του Περιφερειακού Τμήματος Ν. Αιτωλοακαρνανίας του ΤΕΕ, ανακήρυξε τα εκλεγμένα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής του Περιφερειακού Τμήματος Νομού Αιτωλοακαρνανίας του ΤΕΕ, όπως παρακάτω: - Πρόεδρος: **Παπαναστασίου Γεώργιος** - Αντιπρό-

Μέλη: **Βουλγαράκης Αποστόλης** του Ιωάννου (Π), **Κλωνιζάκης Μιλτιάδης** του Ιωάννου (ΔΟΜ), **Κουκιάκης Κυριάκος** του Γεωργίου (Η-Μ), **Λύκος Σταμάτης** του Ιωάννου (Π), **Ρόβλιας Ηλίας** του Δημητρίου (ΑΓΡ-Τ), **Στρογγυλός Ιωάννης** του Αντωνίου (ΗΜ)

Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας

Το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ Περιφερειακού Τμήματος Δυτικής Κρήτης εκλέχθηκε με μυστική ψηφοφορία κατά τη δεύτερη ειδική Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του Τμήματος στις 15-3-2007:

Προεδρείο

- Πρόεδρος: **Καλογέρης Νικόλαος** του Ιωάννη (ΑΓΡ-Τ) - Αντιπρόεδρος: **Κοπάσης Ελευθέριος** του (Π) - Γεν. Γραμματέας: **Ματζιορίνη - Γκάζη Μαρία** του Κυριάκου (ΑΓΡ-Τ)

Βασιλειάδης Λάζαρος, Πολ. μηχαν., **Καραδρακοντής Κων.**, Η/λόγος μηχαν., **Λαλένης Κων/νος**, Πολ. μηχαν., **Ματσινής Ιωάννης**, Αρχι. μηχαν. **Πανατζίδης Γεώργιος**, Αρχ. μηχαν.

Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας

Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας του Περιφερειακού Τμή. Αν. Μακεδονίας του ΤΕΕ, έχοντας υπόψη τα αποτελέσματα των μυστικών ψηφοφοριών που διενεργήθηκαν την 19 Μαρτίου 2007 στην Ειδική Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του Τμή. Αν. Μακεδονίας, για την ανάδειξη του Προέδρου, Αντιπροέδρου και Γεν. Γραμματέα της, ανακήρυξε τους παρακάτω εκλεγέντες στις θέσεις του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας (Πρόεδρος, Αντι/δρος και Γεν. Γραμ.) του Τμή. ως εξής: - Πρόεδρος: **Λαζαριδής Σωτήριος**, Η/λόγος μηχαν.- Αντι/δρος: **Κωτσωνάς Αθανάσιος**, Πολ. μηχαν. - Γεν. Γραμ.: **Ανθυμίδης Δημ.**, Πολ. μηχαν.

δρος: **Αλεξόπουλος Παντελής** - Γενικός Γραμματέας: **Σοφιανός Δημήτριος** - Μέλη: **Ανδρικόπουλος Αντώνιος**, **Βρυώνη Δήμητρα**, **Γούναρης Απόστολος**, **Μπέκος Ιωάννης**, **Ροντήρη Γεωργία**, **Τσιλιμαντός Κωνσταντίνος**.

Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας

Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας έχοντας υπόψη τα τελικά αποτελέσματα των εμμέσων εκλογών που διενεργήθηκαν στις 06.03.2007, όπως αυτά αναγράφονται στο Πρακτικό Διεξαγωγής των ψηφοφοριών για την εκλογή Προέδρου, Αντιπροέδρου και Γενικού Γραμματέα της Αντιπροσωπείας του Περιφερειακού Τμή. Ν. Αιτωλοακαρνανίας του ΤΕΕ, ανακήρυξε τα εκλεγμένα μέλη του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας του Περιφερειακού Τμή. Ν. Αιτωλοακαρνανίας του ΤΕΕ, όπως παρακάτω: - Πρόεδρος: **Πριόβολος Χρήστος** - Αντιπρόεδρος: **Καρβέλης Ζαφείριος** - Γενικός Γραμματέας: **Βλάχου Ευλαμπία**

ΤΜ. ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ



Ιωάννης Βάρκας

Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ - ΤΔΜ έχοντας υπόψη τα τελικά αποτελέσματα των εκλογών που έγιναν κατά την ειδική συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του Τμήματός μας στις 14 και 19 Μαρτίου 2007 για την ανάδειξη

του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας του Τμήματος, των μελών της Δ.Ε. και του Προεδρείου της Διοικούσας Επιτροπής όπως αυτά αναλυτικά περιέχονται στα πρακτικά της συνεδρίασης της Αντιπροσωπείας με ημερομηνίες 14 και 19 Μαρτίου 2007, ανακήρυξε τους επιτυχόντες των εκλογών ως Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γεν. Γραμματέα και μέλη της Διοικούσας Επιτροπής ως εξής:

Προεδρείο

1. Πρόεδρος: **Βάρκας Ιωάννης** του Κωνσταντίνου, ΠΜ
2. Αντιπρόεδρος: **Θεοδοσίου Δημήτριος** του Λεωνίδα, ΠΜ
3. Γενικός Γραμματέας: **Μαυρίδης Γρηγόριος** του Ονούφριου, ΠΜ

Μέλη

1. **Ελευθεριάδης Γεώργιος** του Ιωάννη, ΠΜ
2. **Καβελίδης Συμεών** του Παναγιώτη, ΑΤΜ
3. **Κακάλης Αθανάσιος** του Ναούμ, ΗΜ
4. **Μιχαηλίδης Παύλος** του Γεωργίου, ΠΜ
5. **Μπάγκαβου Ευαγγελία** του Ιωάννη, ΧΜ
6. **Τζιούτζιος Νικόλαος** του Ιωάννη, ΠΜ

Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας

Το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας έχοντας υπόψη τα αποτελέσματα των μυστικών ψηφοφοριών που έγιναν κατά την ειδική συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ - Τμή. Δυτικής Μακεδονίας στις 14 και 19 Μαρτίου 2007, όπως αυτά καταγράφονται στα σχετικά Πρακτικά για την εκλογή Προέδρου, Αντιπροέδρου και Γεν. Γραμματέα της Αντιπροσωπείας, ανακήρυξε τα εκλεγμένα μέλη του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ - Τμή. Δυτ. Μακεδονίας όπως παρακάτω:

- Πρόεδρος: **Καλημέρης Χαρίσιος** του Μάρκου, ΗΜ
- Αντιπρόεδρος: **Γκάσης Δημήτριος** του Φιλίππου, ΑΜ
- Γενικός Γραμματέας: **Τσιόπτσιας Κωνσταντίνος** του Εμμανουήλ, ΠΜ

ΤΜΗΜΑ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ



Παναγιώτης Βενέρης

Το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας του Περιφερειακού Τμήματος Νομού Δωδεκανήσου του ΤΕΕ έχοντας υπόψη τα αποτελέσματα της μυστικής ψηφοφορίας που έγινε κατά την Ειδική Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ -

Τμ. Δωδεκανήσου της 17-3-07 για την ανάδειξη των μελών του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας πρώτα, των 9 τακτικών μελών της Δ.Ε. και του Προεδρείου της στη συνέχεια όπως αυτά περιέχονται στο με ίδια ημερομηνία πρακτικό της Αντιπροσωπείας, ανακήρυξε τους εκλεγμένους ως Πρόεδρο, Αντι-

πρόεδρο, Γενικό Γραμματέα και Μέλη της Διοικούσας Επιτροπής του Περιφερειακού Τμήματος Δωδεκανήσου τους παρακάτω:

- Πρόεδρο: **Βενέρη Παναγιώτη**, Αρχιτέκτονα Μηχανικό

Αντιπρόεδρο: **Γρύλλη Ιάκωβο**, Πολιτικό Μηχανικό

- Γεν. Γραμματέα: **Πράντη Αργύρη**, Μηχανολόγο Μηχανικό

Μέλη:

1) **Ζαντετούλλη Στεργούλλα**, Πολιτικό Μηχανικό

2) **Ξάνθη Αγαπητό**, Αρχιτέκτονα Μηχανικό

3) **Παπακωνσταντίνου Κλεόβουλο**, Αγρ. Τοπ. Μηχανικό

4) **Σκιαδόπουλο Κων/νο**, Πολιτικό Μηχανικό

5) **Στεργιάδη Χαράλαμπο**, Πολιτικό Μηχανικό

6) **Τσίγκρα Ηλία**, Πολιτικό Μηχανικό

Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας

Το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας του Περιφερειακού Τμήματος Δωδεκανήσου του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας έχοντας υπόψη τα αποτελέσματα των μυστικών ψηφοφοριών που έγιναν κατά την Ειδική Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ - Τμ. Δωδεκανήσου στις 17-03-07, ανακήρυξε τα εκλεγμένα μέλη του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας του Περιφερειακού Τμήματος Δωδεκανήσου όπως παρακάτω:

- Πρόεδρο: **Διαμαντή Τσαμπίκα**, Αρχιτέκτων Μηχανικό

- Αντιπρόεδρο: **Κοσμά Γεώργιο**, Μηχανολόγο Μηχανικό

- Γεν. Γραμματέα: **Δράκο Στέφανο**, Πολιτικό Μηχανικό

ΠΕΤΣΕΤΑΚΗΣ
ΜΕΤΑΛΛΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΧΩΡΟΔΙΚΤΥΩΜΑΤΑ
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΤΙΤΑΝΙΟΥ

www.petsetakis.gr Τηλ. 2105599167

ΤΜΗΜΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ



Χαρίκλεια Τσιώλη

Το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας του Περιφερειακού Τμήματος του ΤΕΕ Πελοποννήσου, έχοντας υπόψη το αποτέλεσμα της μυστικής ψηφοφορίας για την εκλογή των μελών της Διοικούσας Επιτροπής, καθώς και του Προ-

έδρου, Αντιπροέδρου και Γεν. Γραμματέα αυτής κατά την ειδική συνεδρίασή της, την 19/03/2007, και τη συνέχεια αυτής την 26/03/2007 που πραγματοποιήθηκαν στα γραφεία του ΤΕΕ Πελοποννήσου στην Τρίπολη, ανακήρυξε τους παρακάτω εκλεγέντες στις θέσεις του Προέδρου, Αντιπροέδρου και Γεν. Γραμματέα της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ Πελοποννήσου, καθώς επίσης και των μελών της ως εξής:

Προεδρείο

- Πρόεδρος: **Τσιώλη Χαρίκλεια**, Πολιτικός Μηχ. - Αντιπρόεδρος: **Μουττανέας**

Παναγιώτης, Πολιτικός Μηχ. - Γεν. Γραμματέας: **Κουτσούγερας Θεόδωρος**, Πολιτικός Μηχ.

- Μέλη: **Γιάννου Ιωάννης**, Μηχανολόγος Μηχ., **Θώδης Κων/νος**, Αρχιτέκτονας Μηχ. **Καλόμαλλος Δημήτριος**, Αγρ. Τοπογράφος Μηχ., **Καραβάς Σπυρίδων**, Πολιτικός Μηχ., **Μανιαδάκης Νικόλαος**, Αγρ. Τοπογράφος Μηχ., **Μαστορίκος Χρήστος**, Πολιτικός Μηχ.

Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας

Το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας του Περιφερειακού Τμήματος του ΤΕΕ Πελοποννήσου έχοντας υπόψη το αποτέλεσμα της μυστικής ψηφοφορίας για την εκλογή νέου Προέδρου, Αντιπροέδρου και Γεν. Γραμματέα της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ Πελοποννήσου κατά την ειδική συνεδρίασή της την 19/03/2007, ανακήρυξε τους παρακάτω εκλεγέντες στις θέσεις του Προέδρου, Αντιπροέδρου και Γεν. Γραμματέα της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ Πελοποννήσου

Πρόεδρος: **Γιαξόγλου Γεώργιος**, Αρχιτέκτονας Μηχ. Αντιπρόεδρος: **Μποζιονέλλος Σωτήριος**, Πολιτικός Μηχ. Γεν. Γραμματέας: **Κελλάρης Χρήστος**, Αγρ. - Τοπογρ. Μηχ.

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ



Πέτρος Ιλιωτάκης

Μετά τις εκλογές της 26ης Νοεμβρίου 2006 η Διοικούσα Επιτροπή του Τμήματος συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής:

- Πρόεδρος: **Ιλιωτάκης Πέτρος**, ΜΠΔ
- Αντιπρόεδρος: **Τριαματάκη Χαρά**, ΠΜ
- Γεν. Γραμματέας:

Βαϊλάκης Ιωάννης, ΑΤΜ

- Μέλη: **Ασσαριωτάκης Ζαχαρίας**, ΜΜ
Κολυβάκης Γεώργιος, ΑΜ
Μαμουλάκης Χαράλαμπος, ΠΜ
Μπριλάκης Κων/νος, ΠΜ
Σταματάκης Γεώργιος, ΠΜ
Σφακιανάκη Βάννα, ΑΜ

Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας

Με βάση το παραπάνω αποτέλεσμα συγκροτήθηκε σε σώμα το προεδρείο της Αντιπροσωπείας ως εξής:

- Πρόεδρος: **Ριχάρδος Ποβάσκη**
- Αντιπρόεδρος: **Ευαγγελία Μανιάδη**
- Γενικός Γραμματέας: **Ιωάννης Κασαπάκης**

ΤΜΗΜΑ ΚΕΡΚΥΡΑΣ



Νικόλαος Σπίγγος

Το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας του Τμήματος Κέρκυρας του ΤΕΕ έχοντας υπόψη τα αποτελέσματα των εκλογών που έγιναν στις 5.03.07, στην πρώτη ειδική συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του Τμήματος Κέρκυρας του ΤΕΕ, για

την ανάδειξη των μελών του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας πρώτα, των 9 τακτικών μελών της Διοικούσας Επιτροπής και του Προεδρείου της στη συνέχεια, όπως αυτά περιέχονται στο με ίδια ημερομηνία πρακτικό της Αντιπροσωπείας, ανακήρυξε τους παρακάτω:

- Πρόεδρος: **Σπίγγος Νικόλαος** του Γεωργίου, Αγρονόμος Τοπογράφος Μηχανικός.

- Αντιπρόεδρος: **Τρίαντος Νικόλαος** του Σπυρίδωνα, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός.

- Γενικός Γραμματέας: **Θύμης Ιωάννης** του Χριστοδούλου, Αρχιτέκτων Μηχανικός.

- Μέλη: **Αρμένης Γεώργιος** του Κωνσταντίνου, Πολιτικός Μηχανικός, **Κοτσιμπού**

Σοφία του Ευαγγέλου, Αγρονόμος Τοπογράφος Μηχανικός, **Πανδής Μιχαήλ** του Θεοδώρου, Αρχιτέκτων Μηχανικός, **Παπαναστασίου – Μεμή Μαρία** του Σωκράτη, Πολιτικός Μηχανικός, **Ρίγγας Αρσένης** του Αναστασίου, Αρχιτέκτων Μηχανικός και **Σκλαβούνης Γεράσιμος – Κωνσταντίνος** του Γεωργίου, Πολιτικός Μηχανικός, ως μέλη.

Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας

Το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας έχοντας υπόψη τα αποτελέσματα των μυστικών ψηφοφοριών που έγιναν κατά την ειδική συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ - Τμήματος Κέρκυρας στις 5.03.07, όπως αυτά καταγράφονται στο σχετικό Πρακτικό για την εκλογή Προέδρου, Αντιπροέδρου και Γενικού Γραμματέα της Αντιπροσωπείας, ανακήρυξε τα εκλεγμένα μέλη του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ Τμήματος Κέρκυρας, όπως παρακάτω:

- Πρόεδρος: **Σκούρτης Κωνσταντίνος** του Γεωργίου, Αγρ. Τοπογράφος και Πολιτικός Μηχανικός.

- Αντιπρόεδρος: **Παπαβλασόπουλος Νικόλαος** του Οδυσσέα, Πολιτικός Μηχανικός.

- Γενικός Γραμματέας: **Παπαγεωργίου Σπυριδούλα** του Ιωάννη, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός,

ΤΜΗΜΑ ΗΠΕΙΡΟΥ



Γεώργιος Σταμουλάκης

Το προεδρείο και τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ - Τμήματος Ηπείρου εκλέχθηκαν με μυστική ψηφοφορία σε Ειδική Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας, ως εξής:

- Πρόεδρος: **Σταμουλάκης Γεώργιος**

- Αντιπρόεδρος: **Ρεκατσίνης Γεώργιος**

- Γραμματέας: **Λυκοτραφίτης Ιωάννης**

- Μέλη: **Λάμπρου Αλέξανδρος**, **Μακρής**

Κωνσταντίνος, **Πήχας Κωνσταντίνος**, **Ρογκότη Δήμητρα**, **Συλάκος Γεώργιος**, **Τσιότα Κωνσταντία**.

Το προεδρείο της Αντιπροσωπείας

Επίσης, ανεδείχθη το προεδρείο της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ- Τμήματος Ηπείρου, ως εξής:

- Πρόεδρος: **Παπαδιώτης Γεώργιος**, Π.Μ.

- Αντιπρόεδρος: **Παπανικολάου Ανίτα**, Αγρ. Τ.Μ.

- Γενικός Γραμματέας: **Αναστασίου Χρήστος**, Π.Μ.

Τεχνολογίες αιχμής στις τηλεπικοινωνίες

Ταχύτατα αναπτύσσονται τα τελευταία χρόνια στην Ελλάδα οι τεχνολογίες αιχμής στις τηλεπικοινωνίες, με αποτέλεσμα να μειώνεται σταδιακά η μεγάλη απόσταση, που χωρίζει τη χώρα μας από τους εταίρους της στην ΕΕ των «15». Οι τελευταίες εξελίξεις στο χώρο τέθηκαν επί τάπητος στη διάρκεια εκδήλωσης, που διοργάνωσε στη Θεσσαλονίκη, το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας – Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας (ΤΕΕ/ΤΚΜ), με την υποστήριξη του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πληροφορικής Β. Ελλάδος (ΣΕΠΒΕ).

Ο νέος πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ **Τάσος Κονακλίδης** επισήμανε ότι ένας από τους βασικούς στόχους της θητείας που τώρα αρχίζει, είναι ακριβώς οι καινοτόμες δράσεις, ενόψει και του Δ' ΚΠΣ το οποίο ολοκληρώνει και αφήνει πίσω του τις συμβατικές υποδομές για να επικεντρωθεί στις καινοτόμες-άυλες δράσεις.

Ο κ. Κονακλίδης μιλώντας για τη μεγέθυνση και κυρίως τις διαρθρωτικές αλλαγές που θα επιφέρει το μέλλον στον τομέα τηλεπικοινωνιών και πληροφορικής, επισήμανε το πεδίο δράσης της Ζώνης Καινοτομίας Ανατολικής Θεσσαλονίκης, καθώς και του Πόλου Καινοτομίας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και επιβεβαίωσε το ενδιαφέρον, τη συμμετοχή και τη διάθεση συνεργασίας του ΤΕΕ και των Μηχανικών μελών του.

Με βάση στοιχεία, που παρουσίασε στην εκ-

δήλωση ο διευθυντής Τηλεπικοινωνιακής Περιφέρειας Βορείου Ελλάδος του ΟΤΕ **Βασίλης Ρηγόπουλος**, το ποσοστό διείσδυσης του «ADSL» στα ελληνικά νοικοκυριά είναι σήμερα σχεδόν τετραπλάσιο σε σχέση με το τέλος του 2005, αφού από μόλις 4,1%, τότε, έχει πλέον φτάσει στο 15,7%-16% με συνολικά 580.000 ενεργές συνδέσεις και 900.000 «πύργους». Πάντως, παραμένει χαμηλό σε σχέση με τις υπόλοιπες χώρες της ΕΕ των «15».

Κοντά στο 70% ενδέχεται να φτάσει έως το 2010 το ποσοστό διείσδυσης της ψηφιακής τηλεόρασης στην Ευρώπη, με αποτέλεσμα η «Γηραιά Ήπειρος» να ξεπεράσει τις ΗΠΑ στο συγκεκριμένο τομέα, σύμφωνα με το διευθυντή πωλήσεων της CISCO για Ελλάδα, Κύπρο και Μάλτα **Αναστάσιο Λυλάκο** (ο οποίος συνυπολογίζει ως ψηφιακή τη δορυφορική, καλωδιακή και επίγειο ψηφιακή τηλεόραση, καθώς και τη λεγόμενη IPTV ή αλλιώς «τηλεόραση πρωτοκόλλου Διαδικτύου»).

Στις «φωνητικές πύλες» και τα διαλογικά συστήματα, δηλαδή στα συστήματα ηλεκτρονικών υπολογιστών, που μπορούν να αναγνωρίσουν λέξεις ή φράσεις, για να εξυπηρετήσουν έναν πολίτη από τηλεφώνου, αναφέρθηκε από την πλευρά του ο διευθύνων σύμβουλος της εταιρείας «Cardisoft» και μέλος της διοίκησης του ΣΕΠΒΕ, **Θεόφιλος Μυλωνάς**.

«Πράκτορες λογισμικού» χρησιμοποιεί ήδη



η δεύτερη γενιά του ηλεκτρονικού εμπορίου, σύμφωνα με τον καθηγητή του τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του ΑΠΘ **Περικλή Μήτκα**. Οι πράκτορες λογισμικού είναι ουσιαστικά εφαρμογές software ικανές, π.χ., να αγοράσουν το φθηνότερο διαθέσιμο αεροπορικό εισιτήριο για λογαριασμό του πελάτη τους ή να κανονίσουν να του παραδοθεί -σε συγκεκριμένη ημερομηνία και στην καλύτερη τιμή- το προϊόν που επιθυμεί να αγοράσει.

Στις εξελίξεις - «κλειδιά» για τον τομέα της πληροφορικής, οι οποίες θα έχουν άμεση επίδραση και στην οικονομία και την κοινωνία γενικότερα, αναφέρθηκε από την πλευρά του ο **Φώτης Δραγανίδης**, υπεύθυνος του Ακαδημαϊκού Προγράμματος της Microsoft Ελλάς.

Οι εξελίξεις στον τομέα της πληροφορικής συνδέονται -μεταξύ άλλων- με το θέμα της

Συνέδριο Αρχιτεκτονικής

Το Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του ΔΠΘ και το Τμήμα Θράκης του ΤΕΕ με τη συμμετοχή της Εφορείας Νεωτέρων Μνημείων Κεντρικής Μακεδονίας του ΥΠΠΟ διοργανώνουν το 1ο Εθνικό Διεπιστημονικό Συνέδριο με θέμα «Ιστορία των Δομικών Κατασκευών», στην

ΔΠΘ, 11-13 Οκτωβρίου 2007

Πολυτεχνική Σχολή Ξάνθης και καλούν τις ενδιαφερόμενες/ενδιαφερόμενες επιστήμονες να υποβάλουν ανακοινώσεις και να παρακολουθήσουν τις εργασίες του συνεδρίου.

Σκοπός του συνεδρίου είναι η διεπιστημονική, διαλεκτική θεώρηση των διαφόρων αντικειμένων

έρευνας, η παρουσίαση των σύγχρονων επιστημών για την ανάλυση της Ιστορίας των Δομικών Κατασκευών

Θεματικές ενότητες

- Επιστημολογία των Δομικών Κατασκευών
- Ιστορία Μορφών, Δομικών Συστημάτων και Τεχνολογικών Εφαρμογών
- Κοινωνικές, ιδεολογικές, πολιτικές, οικονομικές, αισθητικές, χρηστικές παράμετροι (κανονιστικό πλαίσιο και κοινωνικός διάλογος)
- Κριτήρια, μεθοδολογίες, βελτιστοποίηση διαχείρισης και διατήρησης, επεμβάσεις σε υφιστάμενες δομικές κατασκευές, αρχική χρήση και μετέπειτα χρήσεις (παθογένειες, αποτίμηση,

συμβατές τεχνολογίες και υλικά, υπολογιστικές μέθοδοι)

- Σύγχρονη διεπιστημονική έρευνα και διδασκαλία

Εισηγήσεις για την Ιστορία των ΔΚ έχουν προσκληθεί να παρουσιάσουν διακεκριμένοι επιστήμονες από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Οι ανακοινώσεις (περίληψη και πλήρες κείμενο) θα κριθούν ανώνυμα από δύο κριτές της Επιστημονικής Επιτροπής.

Επιστημονική Επιτροπή

Πρόεδρος: Στ. Πανταζοπούλου (ΔΠΘ)
Μ. Αδάμη – Καρδαμίτση (ΕΜΠ), Ε. Αμερικάνου (ΔΠΘ), Μ. Αναστασίου (ΔΠΘ), Ε. Ανδρεαδάκη - Χρονάκη (ΑΠΘ), Μ. Αποστόλου (ΕΜΠ), Δ. Αραβαντινός (ΑΠΘ), Ελ. Βιντζηλαίου (ΕΜΠ), Α. Γιακουμακάτος (ΑΠΘ), Α. Δημητσάντου -



προστασίας προσωπικών δεδομένων. Κατά τον ομιλητή, σύντομα τα «user names» και τα «passwords» δεν θα είναι αρκετά για να προστατεύουν τον κάτοχο ενός Η/Υ και θα πρέπει να αντικατασταθούν από άλλα συστήματα «αυθεντικοποίησης» της ταυτότητάς του, όπως έξυπνες κάρτες με βιομετρικά στοιχεία.

Στο 27,4% ανερχόταν στο τέλος του 2006 το ποσοστό διείσδυσης του Ίντερνετ στην Ελλάδα, ενώ τα τελευταία χρόνια υπάρχουν ραγδαίες μειώσεις τιμών και μεγάλη αύξηση της ποικιλίας των προσφερόμενων προϊόντων και υπηρεσιών, σύμφωνα με το διευθυντή Β. Ελλάδος της «OTENet ΑΕ» **Ηλία Λαζαρίδη**.

Κατά τον εισηγητή, η εικόνα σε ό,τι αφορά τη διείσδυση του Διαδικτύου δεν είναι απογοητευτική, όπως υποστηρίζουν κάποιοι, αλλά αυτό που χρειάζεται είναι περισσότερα κίνητρα για την αγορά ηλεκτρονικών υπολογιστών.

Όπως είπε, μέσω της ευρυζωνικής πρόσβασης, οι ελληνικές επιχειρήσεις μπορούν να απολαύσουν σημαντικά οφέλη, αλλά θα υπάρξουν και κοινωνικά οφέλη, όπως η ηλεκτρονική εκπαίδευση, πρόληψη -με τηλεϊατρική, πυροπροστασία και τηλεποπτεία- καλύτερη επικοινωνία πολίτη - κράτους και ανάπτυξη στην περιφέρεια.

Στα 128 εκατ. άτομα, έναντι 38 εκατ. το 2004, αναμένεται να φτάσουν μέχρι το τέλος του 2009 οι συνδρομητές ευρυζωνικών υπηρεσιών στην Ευρώπη, σύμφωνα με το γενικό γραμματέα του ΣΕΠΒΕ και συνιδιοκτήτη της εταιρείας «BAXL Technologies», **Αναστάσιο Μουτζούρη**.

Εξάλλου, τα ξενοδοχεία ανά τον κόσμο, που θα προσφέρουν στους πελάτες τους ευρυζωνικές υπηρεσίες, υπολογίζεται ότι θα έχουν αυξηθεί έως το τέλος του 2009 σε 54.000, έναντι 14.300 πριν από λίγα χρόνια.

Στην εισαγωγική της ομιλία, η πρόεδρος της Μόνιμης Επιτροπής Βιομηχανίας, Τεχνολογίας, Δικτύων, Υλικών και Τηλεπικοινωνιών του ΤΕΕ/ΤΚΜ **Λιάνα Γούτα**, μίλησε για τις σχετικές επεξεργασίες της Επιτροπής, τη δραστηριότητα που αναπτύχθηκε και τις προτάσεις που κατέθεσε το ΤΕΕ, στη διαβούλευση για την Κοινωνία της Πληροφορίας.

Στο πρώτο μέρος της εκδήλωσης, το οποίο διηύθυνε ο **Βασίλης Γκουντής**, μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ/ΤΚΜ, απηύθυναν χαιρετισμό ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης και εκπρόσωποι του Υπουργού Μακεδονίας - Θρά-

κης, του Νομάρχη Θεσσαλονίκης και του Περιφερειάρχη Κ. Μακεδονίας.

Ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, **Β. Παπαγεωργόπουλος**, χαιρέτισε την πρωτοβουλία του ΤΕΕ/ΤΚΜ και τόνισε το ιδιαίτερο ενδιαφέρον του Δήμου Θεσσαλονίκης, την ενεργό συμμετοχή του στη Ζώνη Καινοτομίας Ανατολικής Θεσσαλονίκης, καθώς και τη δραστηριοποίησή του για προώθηση των νέων τεχνολογιών και την πρωτοβουλία, σε συνεργασία με τους άλλους Δήμους του Πολεοδομικού Συγκροτήματος, για ίδρυση της Μητροπολιτικής Καινοτομικής Εταιρείας Θεσσαλονίκης.

Από την πλευρά του, ο εκπρόσωπος του νομάρχη Θεσσαλονίκης, αντινομάρχης **Ι. Αγγούρας**, αναφέρθηκε στη σύμβαση που έχει υπογράψει η νομαρχία με την «Κοινωνία της Πληροφορίας ΑΕ», στο πλαίσιο της οποίας εφαρμόζεται πιλοτικά στις πολεοδομίες του νομού πρόγραμμα σύνδεσής τους on-line, προς όφελος τόσο της καλύτερης λειτουργίας τους, όσο και της εξυπηρέτησης των μηχανικών.

Τον υπουργό Μακεδονίας-Θράκης εκπροσώπησε στην εκδήλωση ο ειδικός σύμβουλος, **Παναγιώτης Σαλικόπουλος**, ο οποίος μίλησε για τις δραστηριότητες του Υπουργείου και τη Ζώνη Καινοτομίας.

Εκ μέρους της Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας (ΠΚΜ), το «παρών» έδωσε ο διευθυντής Σχεδιασμού και Ανάπτυξης, **Βενέτης Μπούρας**, ο οποίος αναφέρθηκε -μεταξύ άλλων- στη συνδρομή της ΠΚΜ στο μεγάλο εγχείρημα του Πόλου Καινοτομίας.

Κρεμέζη (ΕΜΠ), Ι. Ερμόπουλος (ΕΜΠ), Ν. Ζίας (ΕΚΠΑ), Π. Θέμελης (ΠΚ), Π. Θεουλάκος (ΤΕΙ-Α), Α. Καραδήμου - Γερόλυμπος (ΑΠΘ), Σπ. Καραμάνος (ΠΘ), Α. Καραμπίνης (ΔΠΘ), Φ. Καραντώνη (ΠΠ), Ν. Κοκκοτάκη (ΙΘ ΕΠΚΑ ΥΠΠΟ), Ι. Κολοκοτρώνης (ΔΠΘ), Ν. Λιανός (ΔΠΘ), Π. Μάντζιου (ΔΠΘ), Α. Μιλτιάδου (ΔΤΕΑ ΥΠΠΟ), Ν. Μπάρκας (ΔΠΘ), Ζ. Μπόνιας (ΙΗ ΕΠΚΑ ΥΠΠΟ), Π. Νικολακόπουλος, Μ. Νομικός (ΑΠΘ), Κλ. Παλυβού (ΑΠΘ), Ι. Παπαγιάννη (ΑΠΘ), Μ. Παπαδόπουλος (ΔΠΘ), Α. Πλέσιος (ΔΠΘ), Ι. Ποταμίανος (ΔΠΘ), Α. Πρέπης (ΔΠΘ), Π. Τουλιάτος (ΕΜΠ), Π. Τουρνηκιώτης (ΕΜΠ), Μ. Τζεκάκης (ΑΠΘ), Α. Τριανταφύλλου (ΠΠ), Ν. Τσινίκας (ΑΠΘ), Κ. Τσουρής (ΔΠΘ), Ευ. Χατζητρυφώνος (ΕΚΒΜΜ ΥΠΠΟ), Ν. Χατζητρυφώνος (ΕΝΜΚΜ ΥΠΠΟ)

Οδηγίες προς τους εισηγητές

Προϋποθέσεις για την αποδοχή μιας εισήγησης είναι η πρωτοτυπία (όχι αναδημοσίευση), η συνεισφορά στο αντικείμενο της ΙΔΚ (διεπιστημονικά πεδία), καθώς και η τήρηση της καθιερωμένης μεθοδολογίας των ανακοινώσεων για συνέδρια. Οι εισηγήσεις θα παρουσιαστούν: α) προφορικά (έως 15' + 5' συζήτηση) και β) με ανάρτηση πίνακα (poster). Πριν τη λήξη των εργασιών, θα διατυπωθεί κείμενο συμπερασμάτων του Συνεδρίου.

Οι εργασίες του συνεδρίου θα είναι ανοιχτές σε όσες/όσους επιθυμούν να το παρακολουθήσουν. Κόστος συμμετοχής: 120 ευρώ ή 40 ευρώ (για μεταπτυχιακούς φοιτητές/-τριες και στρατιώτες).

Παράταση της ημερομηνίας για υποβολή

περιλήψεων μέχρι **2 Μαΐου 2007**. Έκταση περιλήψης μια σελίδα Α4 (περίπου 300 λέξεις, γραμματσοσειρά Arial όρθια, μέγεθος 11, μονό διάστημα, στοίχιση πλήρης, τυπικά περιθώρια 2,5cm). Η περιλήψη αποστέλλεται στην Οργανωτική Γραμματεία σε ηλεκτρονική μορφή Word (MS): στην ηλεκτρονική διεύθυνση: infoldk@arch.duth.gr ή στο φαξ: 2310-215.298 (Εφορεία Νεωτέρων Μνημείων)

Γνωστοποίηση της αποδοχής περιλήψεων μέχρι **31 Μαΐου 2007**. Τελευταία ημερομηνία υποβολής πλήρους κειμένου **16 Αυγούστου 2007**.

Αναλυτικές οδηγίες για τη συγγραφή της περιλήψης και του πλήρους κειμένου καταχωρίζονται στις ιστοσελίδες <http://utopia.duth.gr/~infoldk> και www.monument.gr

Ομάδες Εργασίας

ΤΕΕ - ΤΜ. ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

Η Δ.Ε. του Τμήματος αφού έλαβε υπόψη της την υπ' αριθμ. 50/2007 προηγούμενη απόφαση της και την εισήγηση της Προέδρου σχετικά με την ανάγκη συμπλήρωσης της ομάδας εργασίας που συγκροτήθηκε με την παραπάνω απόφαση της Δ.Ε. με θέμα «**Νέος τρόπος υπολογισμού των αμοιβών μηχανικών**» αποφάσισε (αριθμ. Απόφασης 73) ομόφωνα τη συμπλήρωση της Ομάδας Εργασίας με τους συναδέλφους: Χαράλαμπο Συριοπούλου Μηχανολόγο μηχανικό. Παναγιώτη Παπαηλίου Πολιτικό Μηχανικό.

Το συνολικό ποσό της αποζημίωσης όλων των μελών της ομάδας εργασίας αυξάνεται και καθορίζεται στο ύψος των επτά χιλιάδων πεντακοσίων (7.500) ευρώ και θα καταβληθεί με απόφαση της Δ.Ε. του Τμήματος και σύμφωνα με την προσφορά του κάθε μέλους.

ΤΕΕ - ΤΜ. ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ

Η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ / Τμήματος Δυτ. Ελλάδας αποφάσισε:

- Στην 3η/20-3-2007 συνεδρίασή της, τη συγκρότηση Ομάδας Εργασίας με θέμα: «**Επισημονική Επιτροπή για την υποστήριξη προγραμμάτων με το ΙΤΥ**», αποτελούμενη από τους εξής: 1. Αντωνοπούλου Κωνσταντίνα, Διπλ. Ηλεκτρολόγο Μηχανικό 2. Λιόλιο Άγγελου, Διπλ. Πολιτικό Μηχανικό 3. Ταμπάκη Δημήτριο, Διπλ. Ηλεκτρολόγο Μηχαν. και Τ/Υ

- Στην 3η/20-3-2007 συνεδρίασή της, τη συγκρότηση Ομάδας Εργασίας με θέμα: «**Διερεύνηση περιβαλλοντικών επιπτώσεων της Ξερόλακας**» αποτελούμενη από τους εξής: 1. Θεοδωράτο Ανδρέα, Διπλ. Πολιτικό Μηχανικό. 2. Κορνάρο Μιχάλη, Διπλ. Χημικό Μηχανικό. 3. Χρήστου Παναγιώτη, Διπλ. Μηχανικό Περιβαλλοντολόγο.

- Στην 3η/20-3-2007 συνεδρίασή της, τη συγκρότηση Ομάδας Εργασίας με θέμα: «**Διερεύνηση περιβαλλοντικών επιπτώσεων του βιολογικού καθαρισμού της Πάτρας**», αποτελούμενη από τους εξής: 1. Αλαφάκη Ελευθέριου, Διπλ. Πολιτικό Μηχανικό. 2. Γαλανόπουλο Χρήστο, Διπλ. Χημικό Μηχανικό.

- Στην 3η/20-3-2007 συνεδρίασή της, τη διεύρυνση της Ομάδας Εργασίας θέμα «**Σύνδεση Πανεπιστημίου και ΤΕΕ**» αποτελούμενη από τους: 1. Αποστολόπουλο Χαράλαμπο, Πολιτικό Μηχ. 2. Χριστόπουλο Κων/νο, Πολιτικό Μηχ.

ΤΕΕ - ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΣΤΕΡΕΑΣ

Αξιοποίηση ακινήτου Δημοτικής Αγοράς

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Ανατολικής Στερεάς **Στέλιος Ζαχαρόπουλος** απέστειλε προς το Δήμαρχο Λαμιέων **Γεώργιο Κοτρωνιά** έγγραφο, στο οποίο σημειώνονται τα εξής:

Με δεδομένο το περιεχόμενο της εισηγήσεώς σας με θέμα «Περί αξιοποίησης ακινήτου Δημοτικής Αγοράς» στη σημερινή Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

1. Υπενθυμίζουμε ότι από το Τμήμα μας, με τεκμηρίωση και υπευθυνότητα, επί σειρά ετών εκφράστηκαν θέσεις, απόψεις και προτάσεις για το συγκεκριμένο ζήτημα. Το έργο είναι μείζονος σημασίας για τις λειτουργίες της πόλης και συνεπώς η δρομολόγησή του απαιτεί διαχείριση, η οποία αποδοτικά θα ανταποκρίνεται στις ανάγκες. Οι κανονισμοί είναι σαφείς και οι απαιτήσεις για την εφαρμογή τους δε μπορεί να παραγνωρίζονται.

2. Οι προτάσεις που καταθέσαμε στο παρελθόν, δυστυχώς, δεν εισακούστηκαν. Από την εισήγηση αλλά και την κατάληξη της υπόθεσης, εύκολα διαπιστώνεται ότι υπήρξε αναποτελεσματικότητα, αποπροσανατολισμός, ενώ οι σημερινές απόψεις σας διαφοροποιούνται σαφώς από αυτές του παρελθόντος και θέτουν το πρόβλημα στη βάση των προσεγγίσεων, που όπως είναι γνωστό έχουν συζητηθεί στα όργανα Διοίκησης του Τμήματός μας, σε παλαιότερες ή πρόσφατες περιόδους.

3. Το συγκεκριμένο έργο επηρεάζει σημαντικά τη ζωή της πόλης και σχετίζεται με τις προοπτικές και τις ανάγκες της, που αναπόφευκτα εξελίσσονται. Στα πλαίσια αυτά, κρίνεται απαραίτητο να τονιστεί ότι πριν από την οποιαδήποτε απόφαση

που αφορά τις μελλοντικές ενέργειες, είναι σωστό να υπάρξει η δυνατότητα ευρείας ανταλλαγής απόψεων, για να δρομολογηθούν τα βέλτιστα στο επίπεδο των πολεοδομικών και λειτουργικών αναγκών της Λαμίας.

4. Επαναλαμβάνουμε την άποψή μας για τη διενέργεια Αρχιτεκτονικού Διαγωνισμού, ώστε να προκριθούν οι καλύτερες και κοινωνικά αποδεκτές λύσεις, σε επίπεδο μελέτης του έργου.

Ενημέρωση για τις αμοιβές

Συγκέντρωση - ενημερωτική συνάντηση πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του Τμήματος στη Λαμία, με θέμα: «Ενημέρωση για το νέο τρόπο υπολογισμού των αμοιβών ιδιωτικών έργων».

Τις βασικές εισηγήσεις για το νέο σύστημα και το ειδικό λογισμικό, που ανεπτύχθη για το σκοπό αυτό, παρουσίασε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ **Ιωάννης Αλαβάνος** και στελέχη του Κεντρικού ΤΕΕ ο **Ιωάννης Κυριακόπουλος**, η **Μυρτώ Παπαθανασίου** και ο **Κωνσταντίνος Καρατσώλης**. Κατά την παρουσίαση δόθηκαν σαφείς εξηγήσεις και έγιναν διευκρινίσεις για το νέο τρόπο υπολογισμού των αμοιβών και για τις περιπτώσεις που υπάγονται στις μεταβατικές διατάξεις. Μαζική υπήρξε η συμμετοχή των συναδέλφων τόσο των ελεύθερων επαγγελματιών όσο και των αρμοδίων υπαλλήλων, οι οποίοι εργάζονται στις Πολεοδομίες της περιοχής ευθύνης μας.

Κανονισμοί όπλισης δομικών στοιχείων

Ενημέρωση για τις τελευταίες εξελίξεις γύρω από τις σύγχρονες απαιτήσεις κανονισμών για την όπλιση δομικών στοιχείων από ακυρόδεμα αλλά και για τις νέες βιομηχανικές λύσεις, πραγματοποιήθηκε σε κεντρικό ξενοδοχείο της πόλης μας, με πρωτοβουλία της Βιομηχανίας Κατεργασίας Σιδήρου ΣΙΔΕΝΟΡ και την υποστήριξη του ΤΕΕ / Τμ. Ανατολικής Στερεάς.

Την ημερίδα προλόγισε ο Πρόεδρος του Τμήματος **Στέλιος Ζαχαρόπουλος**, ενώ τα θέματα της ημερίδας ανέπτυξαν ο υπεύθυνος marketing της ΣΙΔΕΝΟΡ **Χρ. Καλλιώρας**, ο Γενικός Διευθυντής της θυγατρικής εταιρείας της ΣΙΔΕΝΟΡ «Πράξις» **Δημοσθένης Καλτεζιώτης** και ο **Μιλτιάδης Χρονόπουλος** επιστημονικός

συνεργάτης και καθηγητής στο ΕΜΠ.

Όπως τονίστηκε κατά τη διάρκεια της προχθεσινής ημερίδας η ΣΙΔΕΝΟΡ έχει προχωρήσει στη δημιουργία παραγωγικών μονάδων αλλά και στην παραγωγή πρωτοποριακών προϊόντων για τις ανάγκες τόσο της εθνικής όσο και της διεθνούς αγοράς. Οι δραστηριότητες της εταιρείας κέντρισαν το ενδιαφέρον του τεχνικού κόσμου της περιοχής μας, δεδομένου ότι το έργο του Ομίλου ΣΙΔΕΝΟΡ για το θέμα της όπλισης των δομικών στοιχείων από ακυρόδεμα είναι σημαντικό.

Η ενημερωτική εκδήλωση ολοκληρώθηκε με εποικοδομητικό διάλογο που πραγματοποιήθηκε μεταξύ των Εισηγητών και των συμμετεχόντων.

ΤΕΕ - ΤΜΗΜΑ ΚΕΡΚΥΡΑΣ

Στο ΤΕΕ ο πρέσβης της Κροατίας

Το ΤΕΕ - Τμήμα Κέρκυρας επισκέφθηκε ο πρέσβης της Κροατίας στην Ελλάδα **Neven Madey**, στο πλαίσιο των εθιμοτυπικών συναντήσεων του με εκπροσώπους τοπικών φορέων. Τον υποδέχθηκε ο πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου **Νικόλαος Σπίγγος**, ο οποίος είχε μαζί του μια ενδιαφέρουσα συνομιλία που άρχισε με αναφορά στα κοινά χαρακτηριστικά των δυο χωρών.

Οι δύο άνδρες συζήτησαν κυρίως τεχνικά θέματα, αρμοδιότητας του ΤΕΕ, που σχετίζονται με την πορεία της Κροατίας προς την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως τα θέματα των υποδομών και του σχεδιασμού των μεγάλων έργων που προωθούνται.

Διαπιστώθηκε το έντονο ενδιαφέρον για ουσιαστική σύσφιξη των σχέσεων της πόλης της Κέρκυρας με αντίστοιχη κροατική πόλη αλλά και για ανταλλαγή εμπειριών σε θέματα κατασκευαστικού και μελετητικού ενδιαφέροντος.

Η σύνδεση μέσω του νέου οδικού άξονα που θα διασχίζει τα παράλια της Αδριατικής και στην Ελλάδα θα ενώνεται με τον Δυτικό Άξονα (Ιόνια οδό), αποτελεί στόχο πρώτης προτεραιότητας που θα συμβάλει στην οικονομική ανάπτυξη όλων των σχετιζόμενων χωρών.

Η διάθεση για συνέχιση των επαφών στο προσεχές μέλλον επιβεβαιώθηκε και από τις



δυο πλευρές. Στο τέλος της συνάντησης, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ δώρισε στον Πρέσβη λεύκωμα που αναδεικνύει το φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον της Κέρκυρας.

ΤΕΕ - ΤΜΗΜΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ - Τμήματος Δυτικής Ελλάδας Γεώργιος Ζεμπάτος απέστειλε το ακόλουθο έγγραφο:

Το άλυτο πρόβλημα των λατομείων επανέρχεται πάλι με μεγαλύτερη ένταση, παρά το γεγονός ότι η Νομαρχιακή Επιτροπή Περιβάλλοντος γνωμοδότησε θετικά επί των μελε-

και υπάρχει κοινωνική αναταραχή! Επίσης ανήσυχτοι είναι και οι κάτοικοι της περιοχής για τα περιβαλλοντικά και χωροταξικά προβλήματα, ενώ ως απειλή επικρέμαται και η συνθήκη Ramsar που προστατεύει την περιοχή!

Για να σταματήσει η οικονομική ασφυξία της περιοχής μας, καθώς και η δικαιολογημένη κοινωνική αναταραχή, αλλά και για να προστατευθεί το περιβάλλον και ο αρχαιολογικός χώρος, το ΤΕΕ Δυτ. Ελλάδας κινείται στους ίδιους σταθερούς άξονες αρχών και μέτρων τα τελευταία χρόνια και σήμερα προτείνει τα εξής:

Μακροπρόθεσμα:

Την απομάκρυνση όλων των λατομείων από τον Άραξο. Θεωρούμε ότι η περιοχή έχει γίνει αντικείμενο υπερεκμετάλλευσης με αρνητικές επιπτώσεις για το περιβάλλον και για τους κατοίκους της περιοχής.

Βραχυπρόθεσμα:

1. Άμεσα την παράταση των αδειών μέχρι να εγκριθούν και υλοποιηθούν νέες λατομικές ζώνες. Μάλιστα προτείνουμε, εάν το πολύ τις επόμενες δέκα περίπου ημέρες δεν εκδοθεί η γνωμοδότηση του ΚΑΣ, το Νομαρχιακό Συμβούλιο να στείλει θετική γνωμοδότηση προς το ΥΠΕΧΩΔΕ για να αναλάβει τις ευθύνες του και, χωρίς γνωμοδότηση του ΚΑΣ, να εκδώσει

τις αποφάσεις του για την επαναλειτουργία των λατομείων.

2. Να κινηθούν ταχύτατα οι διαδικασίες από τη Νομαρχία σε συνεργασία με το ΙΓΜΕ για επιλογή τουλάχιστον 2 νέων λατομικών ζωνών.

3. Να χρηματοδοτηθούν τα έργα υποδομής για τις λατομικές ζώνες και οι οδοί προσπέλασης.

4. Να απαγορευτούν οι νέες επενδύσεις στα σημερινά λατομεία και να ελέγχεται η διατήρηση της παραγωγικότητας στα ίδια επίπεδα και η πιστή εφαρμογή των ΜΠΕ (Μελ. Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων).

5. Επιτροπή Φορέων να ελέγχει την πιστή τήρηση των χρονοδιαγραμμάτων των μεταγκαταστάσεων.

Το ΤΕΕ Δυτ. Ελλάδας εκφράζει την άποψη ότι οι προτάσεις του είναι μονόδρομος για τη μόνιμη επίλυση του τεράστιου κοινωνικού, οικονομικού, αναπτυξιακού και περιβαλλοντικού προβλήματος και καλεί το ΥΠΕΧΩΔΕ, το ΥΠΠΟ, την Περιφέρεια Δυτ. Ελλάδας και τη Νομαρχία να συνεργαστούν και να δρομολογήσουν άμεσα όλα τα αναγκαία μέτρα.

Το πρόβλημα είναι τόσο οξύ που δεν επιδέχεται άλλη καθυστέρηση.

Τα λατομεία

τών Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων των Λατομείων του Αράξου. Η αυτοψία από Αρχαιολόγους του ΚΑΣ (Κεντρικού Αρχαιολογικού Συμβουλίου) έγινε πρόσφατα και η γνωμοδότηση του ΚΑΣ δεν έχει ακόμη εκδοθεί για τα λατομεία και το τείχος των Δυμαίων, αφού το Συμβούλιο δεν έχει συνεδριάσει ακόμη.

Η κατάσταση αυτή δημιουργεί ασφυξία στην οικοδομική δραστηριότητα και στα έργα, επηρεάζει τους εργολήπτες, τους ιδιοκτήτες μανδρών υλικών οικοδομών, ιδιοκτήτες και οδηγούς φορτηγών, οικοδόμους, άλλους επαγγελματίες, ιδιοκτήτες οικοδομών, κλπ.

Παράλληλα, οι τιμές των αδρανών, του σκυροδέματος, κλπ., έχουν αυξηθεί σχεδόν 30%

ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ
χωρίς ρύπους και σκόνη
www.concrepairs.gr

διαμαντοκοπή, ειδικές κοπές
ΤΗΛ.: 2109951641-3 **Χ. ΚΟΚΚΙΝΟΣ**
ΑΥΤΑΡΧΗ Γ.Ο.Α. ΜΟΚ. Ε.Μ.Γ.

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Νερού που γιορτάστηκε στις 22 Μαρτίου, το ΤΕΕ/ΤΑΚ θεώρησε ότι ως θεσμοθετημένος Τεχνικός Σύμβουλος της Πολιτείας θα έπρεπε σε μία ιδιαίτερα κρίσιμη στιγμή όσον αφορά το υδατικό δυναμικό και τη διαχείρισή του σε επίπεδο Κρήτης, να καταθέσει με σθένος την άποψη του και να επισημάνει παρεμβάσεις που ήδη έχει κάνει για το θέμα αυτό:

Από τις αρχές του 2006, με έγγραφο προς τον Υπουργό Ανάπτυξης, την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος Ανταγωνιστικότητας και το ΓΓ Περιφέρειας Κρήτης, επισημάναμε την ανάγκη για εναρμόνιση της μελέτης «Ολοκληρωμένη διαχείριση υδατικών πόρων Κρήτης» με την οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης 2000/60/ΕΚ.

Σήμερα, ένα χρόνο μετά, διαπιστώνουμε ότι όσα αναφέρονται στην εν λόγω επιστολή συνεχίζουν όχι μόνο να είναι επίκαιρα, αλλά καθίσταται επιτακτικότερη η υλοποίησή τους, με δεδομένη την υπερθέρμανση του πλανήτη μας από το φαινόμενο του θερμοκηπίου και την από αυτή αναδυόμενη πιθανότητα «ερημοποίησης» πολλών περιοχών του πλανήτη ανάμεσα στις οποίες και η Κρήτη, ή τουλάχιστον ένα μεγάλο κομμάτι από αυτή.

Στη σημερινή εποχή, με την υπάρχουσα επιστημονική γνώση και τη διατιθέμενη τεχνολογία, δεν επιτρέπεται να γίνεται κατασπατάληση των σε μόνιμη ανεπάρκεια υδατικών πόρων, αφήνοντας τα βρόχινα νερά να διαφεύγουν προς τη θάλασσα. Με το σκεπτικό αυτό, έχουμε επανειλημμένα δηλώσει ως Τμήμα, τη στήριξή μας σε έργα συλλογής και ενιαίας διαχείρισης του νερού.

Σε συνάρτηση με τα προηγούμενα, ένα σο-



Παγκόσμια Ημέρα Νερού

βαρό θέμα που μονίμως ανακύπτει, και εμπεριέχεται στην ενιαία διαχείριση του νερού, είναι αυτό της κατανομής του, που θα πρέπει να γίνεται με βάση τις ανάγκες και με απόλυτη προτεραιότητα την κάλυψη των αναγκών ύδρευσης με καλής ποιότητας νερό.

Με όλα τα παραπάνω έχει ασχοληθεί η μελέτη με θέμα «Ολοκληρωμένη διαχείριση υδατικών πόρων Κρήτης», και προκειμένου αυτή να εφαρμοστεί, απαιτείται εναρμόνισή της με την οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης 2000/60/ΕΚ (η μελέτη αυτή προηγήθηκε της έκδοσης της οδηγίας).

Για την εναρμόνιση απαιτείται η εκπόνηση μελέτης σε επίπεδο Κρήτης, που θα περιλαμβάνει:

α) Κατάρτιση σχεδίου διαχείρισης λεκανών απορροής του υδατικού διαμερίσματος Κρήτης.

β) Ανάλυση των χαρακτηριστικών των λεκανών απορροής και επισκόπηση των επιπτώσεων των ανθρώπινων δραστηριοτήτων στην κατάσταση των επιφανειακών και υπόγειων υδάτων.

γ) Οικονομική ανάλυση της χρήσης των υδάτων και

δ) κατάρτιση προγράμματος παρακολούθησης της κατάστασης των υδάτων.

Επισημαίνουμε, τέλος, ότι τα σχέδια διαχείρισης θα καθορίσουν τη διαχείριση του νερού στην Κρήτη.

Ψήφισμα «Α» για την εκλογή των οργάνων διοίκησης

Η Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ - Τμήματος Ανατολικής Κρήτης συζήτησε στη συνεδρίασή της, την Τετάρτη 21 Μαρτίου 2007, τα διάφορα δημοσιεύματα στον τοπικό Τύπο μετά την εκλογή των οργάνων διοίκησής του και αποφάσισε να εκδώσει κατά πλειοψηφία το παρακάτω ψήφισμα.

Μετά τη διεξαγωγή των εκλογών της 27ης Φεβρουαρίου για τον ορισμό των οργάνων διοίκησης του ΤΕΕ/ΤΑΚ κυκλοφόρησαν στον

τοπικό Τύπο δημοσιεύματα τα οποία κάθε άλλο παρά προάγουν το κύρος της κοινω-

νίας των Μηχανικών.

Οι εκλογές που πραγματοποιήθηκαν, ανέδειξαν το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας και της Διοικούσας Επιτροπής σε κλίμα δημοκρατίας και πολιτισμού, που είθισται να διακρίνουν τους Μηχανικούς.

Τα ανώνυμα σχόλια που δημοσιεύτηκαν στον τοπικό Τύπο και αφήνουν αιχμές για μηχανοραφίες και αθέμιτες συμφωνίες, όχι μόνο πλήττουν το κύρος του Τεχνικού Επιμελη-

τηρίου αλλά θίγουν την αξιοπρέπεια του κλάδου. Η καταξίωση του ρόλου και της θέσης του ΤΕΕ και των Μηχανικών στην κοινωνία πρέπει να αποτελεί πρωτεύοντα στόχο της κάθε Διοίκησης του ΤΕΕ/ΤΑΚ.

Προφανώς τα κείμενα που είδαν το φως της δημοσιότητας δεν αποτελούν έργο συναδέλφων, γιατί οι Μηχανικοί φημίζονται για την υποστήριξη των απόψεών τους με τεκμηρίωση και όχι για την παραγωγή αποκημιάτων νοσηρής φαντασίας.

Οι Μηχανικοί αγωνίζονται για τη δυνατότητα να μπορούν να υπογράψουν τα έργα τους και όχι για την ανωνυμία και το κρυφτό πίσω από συκοφαντικές δηλώσεις.

Την Τετάρτη 21.03.2007 πραγματοποιήθηκε η 2η τακτική συνεδρίαση της «Α», με την παρουσία 47 μελών, έναντι των 50 που την απαρτίζουν. Συζητήθηκαν επτά (7) θέματα της ΗΔ και ένα (1) ψήφισμα σχετικό με διάφορα δημοσιεύματα του τοπικού Τύπου για την εκλογή των Οργάνων Διοίκησης, το οποίο εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία. Αναλυ-

Συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας

τικά: Ανακοινώσεις Προεδρείου, Ενημέρωση δραστηριότητας Δ.Ε., Έλεγχος - ερωτήσεις - επερωτήσεις προς τη Δ.Ε., Έγκριση ισολογισμού έτους 2006, Έγκριση οικονομικού απολογισμού έτους 2006, Εκλογή Νομαρχιακής Επιτροπής Λασιθίου, Ορισμός εισηγητών Πειθαρχικού Συμβουλίου.

- Ο πρόεδρος της «Α» **Ριχάρδος Ποβάσκη** αναφέρθηκε εν συντομία στον τρόπο που θα λειτουργήσει η «Α» την τριετία 2007-2009, με την επισήμανση ότι θα εφαρμοσθούν, χωρίς παρέκκλιση, ο κανονισμός λειτουργίας της «Α» Περιφερειακού Τμήματος του ΤΕΕ, όπως εγκρίθηκε στη συνεδρίαση της 18.03.1989 και οι σχετικές διατάξεις που προβλέπονται από τους νόμους, τα Προεδρικά Διατάγματα και τις Υπουργικές Αποφάσεις.

δρικά Διατάγματα και τις Υπουργικές Αποφάσεις.

- Ο πρόεδρος της Δ.Ε. **Πέτρος Ινωτάκης** αναφέρθηκε στα πεπραγμένα της για το χρονικό διάστημα 27.02-20.03 και σκιαγράφησε πως οραματίζεται την πορεία του τμήματος, ζητώντας παράλληλα να γίνουν, αν υπάρχουν, προτάσεις για το υπό διαμόρφωση πρόγραμμα δράσης.

- Για το τρίτο θέμα δεν κατατέθηκε κανένα σχετικό έγκυρο ερώτημα.

- Έγινε η εκλογή της Νομαρχιακής Επιτροπής Λασιθίου. Εξελέγησαν οι συνάδελφοι: **Κωνσταντίνος Κατσιδονιωτάκης, Γεώργιος Καφφετζάκης, Ιωάννης Τσιχλής, Νικόλαος Τσουκνάκης και Μιχαήλ Χωραφάς.**

- Ο οικονομικός ισολογισμός του έτους 2006 εγκρίθηκε ομόφωνα από το σώμα και ο οικονομικός απολογισμός του έτους 2006 εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία.

- Ορίστηκαν δεκατέσσερις εισηγητές του ΠΣ από όλες τις παρατάξεις που συμμετέχουν στην «Α».

- Το εκτός ΗΔ θέμα «Έλλειψη προσωπικού στο υποκατάστημα ΤΣΜΕΔΕ Ηρακλείου» το οποίο αρχικά εγκρίθηκε, ομόφωνα, προς συζήτηση, αναβλήθηκε τελικά για την επόμενη συνεδρίαση λόγω του προχωρημένου της ώρας.

Συμμετοχή στις πραγματογνωμοσύνες

Ο πρόεδρος του ΤΕΕ - ΤΑΚ **Πέτρος Ινωτάκης** απηύθυνε την ακόλουθη πρόσκληση προς τα μέλη του ΤΕΕ-ΤΑΚ:

Συνάδελφοι, προσκαλώ όλους όσους ενδιαφέρεστε να συμμετέχετε στις πραγματογνωμοσύνες του ΤΕΕ/ΤΑΚ να εκδηλώσετε το ενδιαφέρον σας έως 30/5/2007, στη γραμματεία του Τμήματος.

Σε ένα πλαίσιο συνεργασίας με όλους τους συναδέλφους, ανεξαιρέτως, θα καταρτίσουμε μητρώο πραγματογνωμών με διαφανείς διαδικασίες. Στο συγκεκριμένο μητρώο, είναι ευπρόσδεκτοι να συμμετέχουν

όλοι οι συνάδελφοι, θα καταγράφονται όλες οι υποθέσεις και ποιοι συνάδελφοι συμμετείχαν, στόχος θα είναι να αξιοποιηθούν όλοι όσοι εκδηλώσουν ενδιαφέρον ανάλογα την εμπειρία που απαιτεί κάθε περίπτωση.

Επιθυμώ συνεργασία με όλους τους συναδέλφους για μια νέα πορεία και περιμένω τη συμμετοχή σας.

Όσοι ενδιαφέρονται μπορούν να στείλουν αίτηση προς το ΤΕΕ - ΤΑΚ με την οποία να δηλώνουν ότι επιθυμούν να συμμετέχουν στο μητρώο πραγματογνωμών και Βιογραφικό σημείωμα.

Ανακρίβειες που θίγουν τους μηχανικούς

Επιστολή στο περιοδικό «Δόμηση – Ανακαίνιση» μετά από διαμαρτυρία μέλους του, απέστειλε ο Πρόεδρος της ΔΕ του ΤΤΕ - ΤΑΚ **Π. Ινωτάκης**, στην οποία επισημαίνονται τα ακόλουθα:

Ο Αρχιτέκτων Μηχανικός – μέλος μας **Εμμαν. Κατροζάνης**, μας απέστειλε το τεύχος 26 του περιοδικού σας, επισημαίνοντας πολλές ανακρίβειες που θίγουν τους Μηχανικούς (και όχι μόνο) και τα επαγγελματικά δικαιώματα του κλάδου, όπως έχουν καθοριστεί από την κείμενη νομοθεσία.

Γιο συγκεκριμένα αναγράφονται με εσφαλμένο τρόπο οι ειδικότητες των Μηχανικών (Πολιτικός Μηχανικός στη θέση του «Στατικού»), ο όρος «Μηχανικός» περιλαμβάνει όλες τις ειδικότητες, δεν υπάρχει ο όρος «Μηχανολόγος Στατικός»), ενώ σας επισημαίνουμε ότι αναφέρονται άκρως παραπλανητικά στοιχεία για τους Αρχιτέκτονες Μηχανικούς, που είναι οι κατ' εξοχήν αρμόδιοι και ειδικοί για το σχεδιασμό και διαμόρφωση των χώρων μιας οικοδομής. Η έκφραση «Η επίβλεψη του οικοδομικού έργου πραγματοποιείται από τον αρμόδιο Μελετητή – Διακοσμητή εσωτερικών χώρων» (!!!) σε καμία περίπτωση δεν ευσταθεί.

Στον επίλογο, θεωρούμε ότι το περιεχόμενο της τελευταίας παραγράφου είναι υβριστικό για τους Μηχανικούς, ενώ θεωρούμε ότι το περιεχόμενο της δεύτερης παραγράφου είναι υβριστικό για την Πολιτεία, τον Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ και τις Πολεοδομικές Υπηρεσίες της χώρας.

Τέλος, σας επισημαίνουμε ότι η φράση «Οι υποχρεώσεις επίβλεψης του Μηχανικού σας σταματούν μέχρι την τοικοποιία» είναι παντελώς αναληθής. Η αλήθεια είναι ότι οι υποχρεώσεις επίβλεψης του Μηχανικού σταματούν όταν το οικοδομικό έργο αποπερατωθεί πλήρως.

Με βάση τα παραπάνω, παρακαλούμε να ανασκευάσετε τα όσα αναλήθη ή/και συκοφαντικά ή/και υβριστικά αναφέρετε στο υπόψη τεύχος του περιοδικού σας και παρακαλούμε να μας αποστείλετε ένα αντίγραφο.

ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ ΜΠΕΤΟΝ **ΝΙΚΗΤΑΣ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ**
 ΠΟΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
 ✓ χωρίς σκόνη - θόρυβο Σπάρτης 26, Καλλιθέα τηλ.: 2109577707-8, ΠΑΤΡΑ τηλ.: 2610330897 e-mail: info@texniki-prooptiki.gr
GUNITE - ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ - ΑΝΘΡΑΚΟΝΗΜΑΤΑ - ΡΗΤΙΝΕΣ - ΤΣΙΜΕΝΤΕΝΕΣΕΙΣ web-site: www.texniki-prooptiki.gr
 κιν.: 6932464330

Σεμινάριο για τα φορολογικά των οικοδομών

Σημαντικά στοιχεία που αφορούν τη φορολογία των οικοδομών αναπτύχθηκαν στο ενημερωτικό σεμινάριο που συνδιοργάνωσαν το Τεχνικό Επιμελητήριο Μαγνησίας, ο Σύλλογος Κατασκευαστών Ιδιωτικών Έργων Μαγνησίας και ο Σύλλογος Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών.

Μιλώντας για τις αλλαγές στη φορολογία των κατασκευαστικών επιχειρήσεων ο **Γ. Κορομηλάς**, φοροτεχνικός, μέλους του διοικητικού

θού ανεπαρκή ή ανακριβή τα βιβλία μιας επιχείρησης, θα διπλασιαστεί και γίνεται 30%, για να προσδιοριστούν τα φορολογητέα κέρδη. Μόνον αν κριθούν ειλικρινή τα βιβλία, θεωρείται ότι έχουν ξεμπλέξει φορολογικά με την εφαρμογή του 15% για τον προσδιορισμό των κερδών».

Το μέλος του ΔΣ της ΠΟΦΕΕ πρόσθεσε ότι «μια άλλη σημαντική αλλαγή, που επηρεάζει τους υπεργολάβους, είναι ότι πλέον τα βιβλία ε-

στον καταναλωτή, στον αγοραστή δηλαδή της οικοδομής».

Σημειώνεται ότι ο ΦΠΑ επιβάλλεται μόνον στις νεόδμητες οικοδομές, αυτές για τις οποίες έχουν εκδοθεί οικοδομικές άδειες από την 1η Ιανουαρίου του 2006 και μετά και δεν επιβάλλεται στην πρώτη κατοικία.

Ο πρόεδρος του Συλλόγου Κατασκευαστών **Ν. Παπαγεωργίου** δήλωσε ότι «τόσο ο ΦΠΑ όσο και οι υπόλοιποι φόροι που επιβλήθηκαν, είναι πρόσθετοι, αλλά το πιο σημαντικό είναι ότι είναι αδιευκρίνιστοι. Δυστυχώς, ακόμη δεν είμαστε σε θέση να προϋπολογίσουμε πόσο είναι ο ΦΠΑ και οι υπόλοιποι φόροι, με αποτέλεσμα φυσικά να μην γνωρίζουμε την επιβάρυνση στην τελική τιμή. Εκτιμάται ότι ο ΦΠΑ θα επιβαρύνει το τελικό τίμημα της οικοδομής, περίπου κατά 10%.

Ο πρόεδρος των κατασκευαστών ιδιωτικών έργων πρόσθεσε ότι ο ΦΠΑ εμμέσως έχει «παγώσει» την αγορά αυτή την ώρα, αλλά δεν είναι μόνον αυτό. Είναι η υπερπροσφορά διαμερισμάτων, που γίνεται με το παλαιό καθεστώς, καθώς όπως είναι γνωστό, τα διαμερίσματα που κατασκευάζονται σήμερα, δεν γίνονται με ΦΠΑ, θα αρχίσουν του χρόνου να έχουν ΦΠΑ, αφετέρου ότι έχουμε μειωμένη ζήτηση, διότι αυτή καλύφθηκε το 2005, που έσπευσαν και αγόρασαν όσοι ήθελαν να αγοράσουν και φυσικά δεν αγόρασαν πάλι το 2006. Φυσικά σιγά σιγά τα διαμερίσματα που δεν υπόκεινται σε ΦΠΑ φεύγουν από την αγορά, θα πουληθούν καλώς ή

κακώς και θα μπουν διαμερίσματα που θα υπόκεινται σε ΦΠΑ. Αυτά θα είναι ακριβότερα. Έχουμε και τις νέες αντικειμενικές, οπότε ενώ πριν είχαμε ΦΠΑ επί κόστους 950 ευρώ το τετραγωνικό, σήμερα έχουν επί 1.200 ευρώ. Ύστερα από ένα χρόνο με την εφαρμογή του ΦΠΑ στις οικοδομές θα έχουμε μια αύξηση της τιμής 10% και με δεδομένο ότι μας χρωστάει το κράτος ακόμη μία αύξηση των αντικειμενικών, μετά από ενάμιση χρόνο τα διαμερίσματα θα είναι 15% περίπου ακριβότερα.

Χαιρετισμούς στην εκδήλωση απηύθυναν οι **Κ. Παπαποστόλου** εκ μέρους της Δ.Ε. του ΤΕΕ Μαγνησίας και **Κ. Μπουρμπούλιας**, εκ μέρους του Συλλόγου Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών Ν. Μαγνησίας.



συμβουλίου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών (ΠΟΦΕΕ, επισήμανε μεταξύ άλλων ότι αλλάζει ολόκληρο το άρθρο 34 του Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος, που αφορά τις κατασκευαστικές. Για τις οικοδομικές επιχειρήσεις δεν υπάρχουν ιδιαίτερες αλλαγές, με συντελεστή τις φορολογούσε, με συντελεστή εξακολουθεί να τις φορολογεί, με το 15% δηλαδή για τον προσδιορισμό των κερδών και από εκεί και πέρα όποιος συντελεστής ισχύει για τα κέρδη. «Όμως εισάγει κάποιες νέες έννοιες, όπως η ανεπάρκεια και ανακρίβεια των βιβλίων. Πρέπει να τηρούνται τα βιβλία σύμφωνα με τις διατάξεις του Κώδικα. Σε διαφορετική περίπτωση, ο συντελεστής που θα εφαρμοστεί, αν κατ' έλεγχο κρι-

σόδων - εξόδων δεν φορολογούνται με συντελεστή, όπως παλαιότερα, θα προσδιορίζονται λογιστικά, δηλαδή τα έσοδα μείον τα έξοδα. Αυτό φυσικά δεν συμφέρει τις εν λόγω επιχειρήσεις, διότι δεν έχουν αξιολογήσει έξοδα, οπότε θα έχουν μεγαλύτερη φορολογητέα βάση για την επιβολή φόρου εισοδήματος».

Ο κ. Κορομηλάς τόνισε ακόμη ότι «ο λογιστής - φοροτεχνικός είναι απαραίτητος πλέον στον εργολάβο ιδιωτικών έργων με την ισχύ των νέων φορολογικών νόμων και την αύξηση του όγκου της φορολογητέας αξίας των ακινήτων».

Αναφορικά με τον ΦΠΑ στην οικοδομή επισήμανε ότι «υπάρχουν επιβαρύνσεις, αρχικά με το κόστος των εργασιών που έχει αυξηθεί, αλλά και τελικά με την επιβάρυνση που μετακυλιέται